

2024年1月22日/星期一
责任编辑 关凝森
美编 李鹏 / 校对 白洁
E-mail: ycwbbjb@126.com

招商项目, 不断转化为生活品质

项目微观察 · 医疗

让患者“大病不出县”

——感知稷山县人民医院新院建设项目

□记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

数十名建设者步履匆匆地穿梭在工地上,打桩、土地硬化、内部装修等施工同步进行,机器声、铆钉声汇成气势恢宏的合奏曲……2023年12月20日,稷山县人民医院新院建设项目施工现场,一派热火朝天、紧张有序的建设场景。

稷山县人民医院创建于1949年,1995年并设运城市肿瘤医院,医院编制床位500张。2018年4月,该院被省卫健委评审核定为三级综合医院。医院近年来荣获“全国医疗服务价格和成本监测工作先进单位”“山西省县级医院综合改革先进集体”“山西省县级医院优质护理服务示范病区”、运城市“最具社会责任感医院”等称号,担负着该县30万群众的健康和突发公共卫生事件医疗救护任务。

70余载,稷山县人民医院经历了从小到大、从弱到强的风雨历程。从最初的“生根发芽”到“逆势突围”,再到近年来的“高质量跨越式发展”,该院积极响应时代号召,不断满足人民群众日益增长的健康需求。2020年,为了响应紧密型县域医共体建设,深化医疗卫生体制改革,增进民生福祉,稷山县人民医院新院建设项目立项启动。

该项目占地179亩,规划总投资5.7亿元,建筑面积超8万平方米。项目分为两期,将分期建成、分期使用。项目包括住院综合楼、门诊楼、医技楼和隔离病区及地下人防医院的建设等,建成后可提供800张床位。“新的稷山县人民医院将拓展为涵盖医疗教学、科研、预防、保健、康复、体检、急救等的县域医疗综合体。”稷山县人民医院副院长宁永红介绍。

在追求高标准、高质量、高效率的同时,力求“严细节”,是稷山县人民医院新院建设项目的准则。

“目前,工人正在施工的主要项目是门诊楼的医用气体建设工程,这项工程于2023年10月下旬正式动工,下一步将进行专用医疗设备购置进场及净化专项工程的施工。”负责该项目推进的稷山县项目中心工作人员刘清告诉记者,为了高质量、高标准地打造从气源设备到终端输出的医用气体系统整体解决方案,院方多次与施工方和项目推进方进行交涉,他在一次次的对话中,真切地感受到稷山县人民医院对整个项目的“再求精”。

“一次次的跟进,就是为了确保实现人性化的科学设计和全方位的智能监控,让新院时刻保持稳定安全的医用气体供应。”提及对施工“严细节”的认识,前来督促项目进展的院方项目推动人员王栋臻这样说。

施工现场的每个角落,都能看到工人们埋头苦干的身影,即使寒潮来袭,他们也丝毫没有懈怠。“工程早一天完工,医院就能早一天投用。”为保证项目建设进度,院方和项目推进方每天都严格按照施工标准对工程进行动态管理,把握时间进度、节点,按要



▲稷山县人民医院新院建设项目全景图

求安全文明施工。“我们都希望医院能早日建成使用,到时候群众看病不仅更方便了,还能享受到更优质的医疗服务。”王栋臻说。

此外,稷山县人民医院新院建设项目还得到了社会各界的广泛关注和大力支持,在相关部门和施工单位的密切配合下,工程进展顺利。2023年12月22日,当地130余名省、市、县三级人大代表来到项目现场,代表们一边走、一边看、一边议,看亮点、问成效、检成果、话发展,详细了解了建设进展情况,切身感受这座现代化医院的强劲崛起势头。

医院发展事关民生福祉。为此,稷山县委、县政府高度重视,在重点抓好工程进度的同时,统筹项目的质量监管及施工期间各环节的协调工作,确保不出现因项目协调服务不到位而影响进度的情况。

“今天冬至,但是咱县医院建设的‘热度’和‘速度’丝毫未减。我相信,我们的新院一定会让患者就医更舒心、看病更便捷。”在人大代表高伟成看来,这座医院的拔地而起,不仅仅是当地优质医疗资源的拓展,更是稷山县人民医院这座老牌名院立足区域、服务稷山、辐射周边的战略延伸。

稷山县人民医院新院建设项目建成后,将进一步优化当地的医疗资源布局,使稷山县人民医院成为集基本医疗、急诊急救、医养结合、健康管理于一体的现



▲项目施工现场

代化综合医院,全面提高稷山县医疗卫生服务质量,缓解当前医疗服务供给不足的问题,基本满足全县患者“大病不出县”的就医需求。

“医技实力,是医院生存与发展的重要生命线。新院建设阶段,我们已经针对医资力量开展了多项实践培训和人才引进活动,多措并举提高医疗技术水平,引领各项技术向高、精、尖迈进,为

患者提供更高水平的医疗服务。”稷山县人民医院负责人表示,建设好、发展好、经营好县域医疗体系,推动医院高质量发展,是时代赋予稷山县人民医院的新的历史使命。在新院建设项目不断推进的当下,他们将紧扣提升县域公共卫生服务能力目标,全院上下牢记职责、真抓实干,走好医学高质量发展的道路。